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I. FELADATSOR

pl. festészet, szobraszat, anatdmia, matematika, fizika, orvostudomany, épitészet
stb. — 2 pont

- geocentrikus vilagkép — 1 pont;
- Galileo Galilei — 1 pont.

3.a. Lehetséges valaszok:

1. (fizikai megkozelités:) mert a linedris nagyitas forditottan aranyos a targy és a

lencse tavolsagaval (B=x2/x1; B — nagyitas; x2 — retina €s szemlencse kozotti tavolsag; x1
— lencse ¢és targy kozotti tavolsag), a szemlencse és a retina tavolsaga pedig nem
valtoztathato;

2. (biologiai megkozelités:) mert a sztereoszkdpi latas a tdvolsag novekedésével
romlik/gyengiil — 3 pont.

3.b. a sarga foltban alakul ki — 1 pont; kicsinyitett és forditott allasa kép — 1 pont.

4.

5.

nem — 1 pont; indoklas — 4 pont.

Amint a szoverészletbdl kidertil, da Vinci szerint a csillagokat elhintették a sotét
trben. Ez az elképzelés Osszhangban all a Teremtés konyvében foglaltakkal:
»Akkor megint szolt Isten: »Legyenek vilagito testek az égbolton, s valasszak el a
nappalt az éjszakatol. Ezek hatarozzdk meg az linnepeket, a napokat €s az éveket.
Fényeskedjenek az égbolton, s vilagitsik meg a foldet.« Ugy is lett. Isten
megteremtette a két nagy vilagitot. A nagyobbik vilagitdt, hogy uralkodjék a
nappalon ¢és a kisebbik vilagitot, hogy uralkodjék az éjszakan, s hozzd még a
csillagokat is. Isten az égboltra helyezte Oket, hogy vilagitsanak a foldnek,
uralkodjanak a nappal és az éjszaka folott, s valasszak el a vilagossagot meg a
sotétséget.” (Ter. 1,14—-18.) — 5 pont.

valamely filozofiai tanitds ismertetése — 4 pont.
a modellnek a szoveghez igazod6 lerajzolasa — 4 pont.
nukledris energia termelésének — 1 pont.

kb. a 16. szazadtol — 1 pont; a higy sz6 — 1 pont.
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1. FELADATSOR
1. Frangois-Marie Arouet — 1 pont.
2. Jonathan Swift, Gulliver utazasai — 1 pont.
3. - terjedelem betartasa — 1 pont;
- mi tartalmanak ismertetése — 10 pont;
- koherencia — 1 pont;
- nyelvhelyesség — 2 pont;
- helyesiras — 1 pont.
Megjegyzés: amennyiben a bekiildott szoveg bizonyithatéan a vilaghalordl szarmazik, a
megoldas értékelhetetlennek mindsiil.

4.a. 1755 — 1 pont; Lisszabon — 1 pont.

4.b. A foldkéregben felgyiilemlett energia felszabadulasakor 16késhullamok keletkeznek,
melynek kovetkeztében a foldfelszin egy darabja hirtelen elmozdul — 2 pont.

4.c. pl. Richter-skala, Mercalli-skala, eurdpai makroszeizmikus skala — 2 pont;
Osszehasonlitas — 2 pont.

5. helyesen berajzolt hatarok —5 pont.

6.a. igen — 1 pont; indoklas — 3 pont.

6.b. Bonaparte Napoleon — 1 pont.

6.C. Franciaorszdghoz — 1 pont

7. pénzegység, illetve pénzérme — 1 pont; i.e. 269-t61 i.sz. 1859-ig. — 1 pont.
8.a. 1094-ben, Vitale Falier dozse idejében — 1 pont

8.b. I. Ferenc Jozsef — 1 pont.

8.c. kreativitas, egyediség - 10 pont.

9.a. A gyémant az egyetlen olyan dragakd, amely csak egyetlen elembdl all: csak
szénatomokbol all — 2 pont.

9.b 4C (szin, tomeg, tisztasag és csiszolas) — 2 pont.

9.c. oktaéder — 1 pont.
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10. nem — 1 pont; a magyar helyesiras ma érvényes szabalyait csak késébb dolgoztak ki —
4 pont.



